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 ستدراك في مادة علوم الطبيعة والحياة 83 ا 8ختبار  نموذج 3 

 
 . نــقاط]   06الـــوضعية الجزئية ا3?ولى: [ 

 

عينات من صـــــخور لمناظر طبيعية في الجزائر فكانت نتائج هذه الدراســـــة قد )  3تمت دراســـــة (�
ــاء  ــنـ تْ أثـ ــَ دُوِنـ
ــي  الـــدروس ف

 جــــــدول.
أكمـل الجـدول )1

 بعد نقله.
كــيــف نـقـيـس )2

 ص8dبة(ص8dدة) الصخور؟ وبماذا نستعين في ذلك؟
 

 ]. اطنــق  06[   ة: ي  ـان  ـث  ــال   ةالجزئي ة  ـــوضعي ال 
 ــفي زل� ــ ــ  ــزال  ــــــ ــ ــ ــ ــ ــ  ــتم تسجي  1997ماي    10ران  ايــــ ــ ــ ل تسجي8dت زلزالية من محطتين مختلفتين، ــ

 المحطة ا3?ولى بفرنسا والمحطة الثانية باليابان.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 التعليمات:
 .ن}1{الذي بواسطته تحصلنا على هذه التسجي8dتأذكر الجهاز )1
 .ن}2{، مع التعليلن}1{حدد المحطة ا3?بعد عن المركز السطحي للزلزال)2
 .ن}2{ المعلومات التي يمكن للمختصين تحديدها من تحليل هذه التسجي8dت أذكـــر)3

 
  

 الكلـــــــــس  الرمل  يت ــــران غ ال  الخـــــــــواص 
 نفــــوذ للماء    النــــــــفاذية 

   عدم حدوث فوران  تــأثــير حمض الكلور
  رسوبي   ا3?صــــــــل

ا3?طلس والهضاب    مناطق تواجده بالجزائر

22\  11   الصفحـــة  بكببككبكبك، فميزانك في الحياة ماذا تعلمت في ششبابك تعلم شيء جديد  استثمر العطلة في    اقلب الصفحة  
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 . نــقاط]  08[   : ادمــــــــــــــاج ة  وضعيــــــــ ــ

 

ــدر قُ � وت المزارعين إ83 أنهم 83 يدركون خطورة فقـدان هذا المورد الهـام، فنجـدهم مث8d التربة مصـــ

ــقة بهـا، وهذا يجعلهم يفقـدون   كلغ   1يبيعون البطـاطا مع كميـة هامة من التربة الزراعية المُلتصـــ

 كلغ بطاطا. 50كل  فيمنها 

بسبب سلوكات   ثواني   5ومُخيفة تعادل ملعب كرة قدم في كل  تتآكل تربة كوكبنا بxyعة مُذهلة  �

، وإذا اسـتمر الوضع على هذا الحال فإن ا3?رض سـتفقد سـلبية من طرف ا83نسان وتغيرات المناخ 

، وسـيتطلب اسـتعادتها ا83نتظار ألف سـنة 83سـترجاع 2050بحلول  الزراعية  % من تربتها  90حوالي  

 لجيِّد.سنتيمتر من سطح التربة ا 3إلى  2من 

  
 أحياء ح�xية فوق أرا�� زراعية :  2السند   بأنواعها لمبيدات  ل ا83ستعمال المكثف    :1السند  

 
  أنظمة المصطبات ومxyاتها المائية  : 4السند  الدورة الزراعية :  3السند  

 
 : با83عتماد على السياق والسندات ومكتسباتك القبلية أجب عما يلي: التعليمات �

 كون التربة أساس الحياة في ا3?رض وأن حياة ا83نسان مرتبطة بها. ا�xح سبب  )1

 تدخ8dت سلبية ل�dنسان على التربة الزراعية. )  3( ث8dث  بيِّن عواقب )2

   . الزراعية   للمحافظة على التربة مُبَررَة حلول    ] 4أربعة [  اقترح )3

 

 

 نهاية الموضوع    ##   من الماضي     ت النتيجة  فقد أمس     تعلم ...  ##  .  الله، عطلة سعيدة  أُحبكم في   ##2\2  الصفحــةة
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لــــيوم  م  3ل ــمـــــادة علـــوم الطــــبيعــة والحيــــــاة  فـــي    اختبار ا83ستدراكنموذج  تصحيح 
27 /06 /2024 . 

 . نــقاط]  06الـــوضعية الجزئية ا3?ولى: [ تصحيح  
 ن 03......................... .. .... .................. .................................................................   إكمال الجدول )1

 الكلـــــــــس  الرمل  ـــــرانيت ج ال  الخـــــــــواص 
 نفــــوذ للماء  ن 0.5  للماء   نفوذ  ن 0.5  غير نفوذ  النــــــــفاذية  

 ن 0.25    حدوث فوران ن 0.25    فوران وعدم حدوث  حدوث   عدم حدوث فوران  تــأثــير حمض الكلور 
 ن 0.5  رسوبي  رسوبي  ن 0.5    ماتي غمـــا  ا3?صــــــــل 

ا3?طلس والهضاب  ن 0.25  الصحراء والساحل ن 0.25    ندرومة - فلفلة - قل   - الهقار مناطق تواجده بالجزائر 

 باســتعمال الظفر الزجاج الفو83ذ والصــخر  }01{  (الخدش)   الحز أقيس صــ8dدة الصــخور عن طريق  )2
 .10إلى  1، المدرج من }01{ )سلم موهسوهذا با83ستعانة بسلم القساوة ( }01{

 . ] نــقاط  06: [ الــثـانـية   الـــوضعية الجزئية تصحيح  
  ن}1{ (السيسموغراف).مُسجل الز83زل الجهاز الذي بواسطته تحصلنا على هذه التسجي8dت هو: )1
 ن}1{ باليابان.) 2المحطة (هي:  المحطة ا3?بعد عن المركز السطحي للزلزال)2
  :التعليل�
 ن} h18 { }0.5''30'58:{   بدأ التســـجيل الزلزالي على الســـاعة بفرنســـا  )  1حطة (م ين المن خ8dل التســـجيل �

) اســتغرقت 2فالمحطة ( ن}  h19  {}0.5:4''0) باليابان بدأ التســجيل الزلزالي على الســاعة {2والمحطة (
 .ن}0.5{يران من فرنساإلكون اليابان بعيدة عن وهذا ، ن}0.5{وقت أطول لتسجيل الزلزال

ــجي8dت)3 ــين تحـديدها من تحليـل هـذه التســـ ــاعة حدوث   هي:  المعلومات التي يمكن للمختصـــ ســـ
ــطحي للزلزال ،  ن} 0.5{  عمق بؤرة الزلزال ،  ن} 0.25{ مـدة الزلزال ،  ن} 0.25{  الزلزال  مقـدار ،  ن} 0.5{ المركز الســـ

 .�xعة وسعة الموجات الزلزاليةمع ، ن}0.5{الزلزال على سلم ريختر
 .]نــقاط 08[ :ادمــــــــــــــاجة وضعيــــــــــ تصحيح

xح سـبب كون التربة  .1 من خ8dل السـياق   : أسـاس الحياة في ا3?رض وأن حياة ا83نسـان مرتبطة بها�ـ
لغذائه، إما   ترتبط حياة ا�3نسان بالتربة التي تشـكل مصـدرا أسـاسيا   } ن 0.5{)  4و  3و  2و  1والسندات (

 xــ ــx أو غير مبا�ـ ــكل مبا�ـ ــتهلكا من الدرجة ا3?ولى أو الثانية، حيث   ، وذلك باعتباره   } ن 0.5{ بشـ مسـ
 . }ن0.5{والفواكه ا�3نسان التربة الزراعية �3نتاج الحبوب المختلفة وكذا الخ�x يستثمر

  1من خ8dل السياق والسندات ( أُبيِّن عواقب ث8dث تدخ8dت سلبية ل�dنسان على التربة الزراعية:  .2
 : على التربة الزراعية تتمثل في   سان نعواقب التدخ8dت السلبية ل8d   } ن 0.5{ )  3و   2و 
 } ن 01{   . مساحات الزراعیة ال تقلیص   تسبب في ح�xية فوق أرا�� زراعية   مُنشآت بناء  �
 } ن 01{   .وزیادة أشعة الشمس   تّْ یؤدي إلى إزالة الغطاء النباتي فیسھل بذلك عملیة الح   الرعي الجائر �
 } ن 01{   لتعرضها المبا�x لعوامل المناخ.  یؤدي إلى تعریة التربة  ا�3فراط في قطع ا3?شجار �
 .إلى تدھور خصوبتھا   وعدم تطبيق الدورة الزراعية يُؤدي   ا83ستغ8dل المفرط للتربة �

 ) الحلول تتمثل في: 4و   3من خ8dل السياق والسندين (   : الزراعية   للمحافظة على التربة مُبرَرَة  حلول    4ح  ا اقتر .3
 } ن 0.5{   إنجاز مصطبات على مستوى ا3?را�� المائلة يسمح باستقرار ا3?را�� المنحدرة. �
 } ن 0.5{   التشجير لتثبيت التربة وصد الرياح. �
 } ن 0.5{   ا83هتمام بالغطاء النباتي لكونه يغني التربة بالمواد العضوية.�
} ن 0.5{   المزروعات وفق الدورة الزراعية لتفادي إفقار التربة من العنا�x المعدنية ا3?ساسية. تناوب  �

 احات المزروعة.  ـح المس  ـب ن من رِ كِ مَ توسيع العمران على مستوى ا3?را�� المرتفعة يُ �
 

 على تنظيم الورقة وا83جابة وس8dمة اللغة   01+  
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 بواسطتذي بواسطته تحamضعية الجلـــوضعية الجزئية
عن المركز اعد عن المركز ا
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 بالتربة التسان بالتربة التي

ــتهلكا من ــتهلكا ممسـ سـ
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ية تتملزراعية تتمثل في

ت الزراعساحات الزراعیة
زیادة أشعوزیادة أشعة الشْ
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